

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 143 (10849) газета выходит с 1930 года

СУББОТА,
14 декабря 2013

НОВОСТИ

✓ Против ДТП

Сегодня на территории Талицкого городского округа завершается профилактическое мероприятие «Пешеход, пешеходный переход», цель которого предотвратить дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов.

Кроме того в середине недели было проведено ещё одно профилактическое мероприятие «Стоп-контроль», в ходе которого сотрудниками ГИБДД только в утренние часы возле образовательных учреждений было выявлено 56 нарушений. Основные из них – неприменение ремней безопасности (6 случаев) и нарушения правил перевозки детей без специально удерживающих устройств (9 случаев).

В складывающейся дорожной обстановке ГИБДД ОВД по Талицкому району обращает особое внимание на необходимость соблюдения скоростного режима и обеспечения безопасности пешеходов в местах нерегулируемых пешеходных переходов.

Н. Стихина.

✓ Хоккеисты стартовали

В Талицком городском округе состоялась открытие хоккейного сезона. В нынешнем году из-за погодных условий это произошло позже обычного. На открытии собралось 7 команд. На льду кипели нешуточные страсти.

В итоге победителями Кубка открытия сезона стала команда «Импульс», игравшая одной пятёркой. Лучшими игроками турнира признаны Алексей Михеев – лучший защитник, Денис Кадцин – лучший нападающий, оба игрока из команды-победительницы. А лучшим вратарём признан Юрий Черноусов из команды «Огнеборец».

Н. Стихина.

✓ Право обращаться

В ходе проведения общероссийского приема граждан в целях обеспечения их конституционного права на личные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления был проведен прием граждан 12 декабря 2013 года и в администрации ТГО. До 8 вечера (с 12 дня) к главе администрации ТГО Е. Г. Забанных обратились 9 человек. Два обращения были по восстановлению водоснабжения, в том числе, и по ул. Механизаторов в п. Лесохим. Проблему обязались решить до 20 декабря 2013 года. Два человека обратились по вопросу невыдачи заработной платы предприятиями; два – по улучшению жилья и возмещению ущерба от протекающей крыши в многоквартирном доме. Одиночные обращения поступили по тарифам «Регионгазинвест» и о проведении газа к частным домам.

Каждого из посетителей Е. Г. Забанных выслушивала обстоятельно, по возможности, решала вопрос здесь же, обзванивая необходимых специалистов. Кому-то советовала алгоритм дальнейших действий по решению их вопросов. Но на личный контроль взяты все обращения.

Г. Антипина.

В ГОСТЯХ У ПРИЁМНЫХ СЕМЕЙ



Своя история есть у каждой приёмной семьи. Ситуации в жизни бывают разные. Для кого-то это единственный выход стать матерью. Кто-то усыновляет детей погибших родственников. Кто-то берет малыша из детского дома. Но, в любом случае, приемные семьи не должны заменять детям родителей – они должны ими стать.

стр. 2

ЖКХ

ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Обращаем ваше внимание, что контейнерные площадки, расположенные на дворовых территориях многоквартирных жилых домов, предназначенные для размещения твердых бытовых отходов, образующихся в результате жизнедеятельности жителей данных многоквартирных домов.

Размещение отходов, образующихся в процессе деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на контейнерных площадках многоквартирных жилых домов категорически запрещено!

Размещение отходов на вышеуказанных площадках является нарушением Правил благоустройства на территории Талицкого городского округа. Согласно п.1 ст.17 Закона Свердловской области

от 14 июня 2005 года № 52 – ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» нарушение установленных муниципальными нормативными правовыми актами Правил благоустройства территорий населенных пунктов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.

Глава Администрации
Талицкого городского округа
Е.Г. Забанных.

Сегодня

ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

Команда эстафеты огня XXII зимних Олимпийских игр 2014 года прибыла специальным поездом из Тюмени в Екатеринбург.

Торжественная встреча огня прошла на вокзале столицы Среднего Урала 13 декабря. Пламя будет гостить в регионе три дня: 13 декабря его увидят жители Нижнего Тагила, 14-го – Екатеринбурга, и 15-го – Каменска-Уральского.

Екатеринбург - 82-й

город, куда «прилетает жар-птица» (факел российской эстафеты напоминает перо именно этого пернатого).

Рекордная из национальных эстафет олимпийского огня по своей продолжительности (123 дня) началась 7 октября в Москве и завершится в Сочи 7 февраля 2014 года, в день начала XXII зимних Олимпийских игр.

По сообщениям
информантов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ДЕКАБРЯ
Ночь -10...-12°C / День -9...-11°C
Направление ветра - Ю
Скорость ветра - 1-3 м/с
Атмосферное давление 737 мм рт.ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ДЕКАБРЯ
Ночь -12...-14°C / День -9...-11°C
Направление ветра - З
Скорость ветра - 1-3 м/с
Атмосферное давление 741 мм рт.ст.

ВТОРНИК, 17 ДЕКАБРЯ
Ночь -17...-19°C / День -15...-17°C
Направление ветра - Ю-З
Скорость ветра - 1-3 м/с
Атмосферное давление 751 мм рт.ст.

СРЕДА, 18 ДЕКАБРЯ
Ночь -18...-20°C / День -15...-17°C
Направление ветра - Ю-В
Скорость ветра - 2-5 м/с
Атмосферное давление 759 мм рт.ст.

Общество

У ДЕТЕЙ ДОЛЖНЫ БЫТЬ РОДИТЕЛИ

В Талицком городском округе проживает 257 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 55 детей потеряли одного или двух родителей, 206 являются социальными сиротами, 13 детей с ограниченными возможностями здоровья. Из общего количества 83 ребёнка находятся под опекой, 160 детей воспитываются в приёмных семьях.

Чтобы узнать, как живётся детям, специалисты управления социальной политики, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних и редакции газеты «СН» побывали в нескольких семьях в разных населённых пунктах Талицкого городского округа.

В одно время многие люди оставались без работы, особенно тяжело было на селе. И сельчане нашли себе новый вид заработка – стать приёмными родителями. Пионерами в этом стали жители с. В-Юрмыт.

ДЕНЬГИ - НЕ ГЛАВНОЕ

В нескольких семьях села живут дети, в разное время взятые из детских домов области. Хотя некоторые жители деревни и злопыхательствуют: мол, набрали детей, живут за счёт них. Деньги, положенные государством на воспитание приёмных, вроде бы действительно неплохие. Ежемесячная выплата на содержание каждого подопечного ребёнка в семье установлена в размере 7000 рублей и за родительскую работу платят 4900 рублей. Да плюс ещё разовая помощь при приеме ребёнка в семью 15 тысяч рублей.

«Но у нас с матчастью и так всё в порядке», - говорят в одной из приёмных семей, где воспитывают троих детей (2 девочек и мальчика). Жена работает в школе и неплохо зарабатывает. Муж занимается хозяйством, оба получают как приёмные родители. Только дети растут, и дом становится тесноват. Начали возводить пристрой.

«И когда в собственной жизни всё наладилось, почему бы не поделиться

теплом и добротой с теми, кому одиноко и плохо, - рассуждает ещё мама, воспитывающая двух приёмных детей. Её родные сыновья уже выросли, а она очень хотела девочку. А в итоге привезла из приюта двух мальчишек. Пока были маленькие, проблем не было. Сейчас, когда начался переходный возраст, возникли трудности. Мальчишки уходят на целый день из дома, старший, бывает, прогуливает школу. Порой у женщины стали возникать мысли отдать детей обратно в детский дом.

Задача социальных служб — чтобы не было так называемого «вторичного сиротства». То есть, чтобы дети, которые уже однажды остались без родителей и были приняты в приёмные или опекунские семьи, не лишились этих семей снова. Ведь ни для кого не секрет, что иногда отношения с усыновленными или взятыми под опеку детьми у новых родителей не складываются. Бывают случаи, когда ребенка возвращают государству со словами: «Я не могу с ним справиться, он меня не понимает». И социальные службы стараются предупреждать подобные ситуации. Вот и этой семье специалистами Талицкого социально-реабилитационного центра была оказана необходимая помощь.

Удалось уладить проблему и в ещё одной приёмной семье. Там один из приёмных детей не хотел учиться в Талицком техникуме, а хотел перевестись учиться в Камышлов, чтобы быть поближе к родной маме. Несмотря на то, что она была лишена родительских прав, когда ему было 9 лет, он маму очень любит и хочет быть к ней ближе. И взрослые пошли ему навстречу. Главное — чтобы ребёнок учился.

В этой приёмной семье воспитывают 9 детей. Дом большой, пристроен второй этаж. Но лестница туда ведёт уж слишком крутая, по ней просто подниматься опасно, а уж бегать и играть и подавно. Если честно, то в комнатах не хватало уюта. Как-то всё по-казённому, особенно в комнате мальчишек. И ещё не хватает мест для хранения одежды. Она хранится на холодной веранде. В

этой семье считают главным, чтобы дети были сыты. Мяса, картошки, различных домашних заготовок здесь в достатке.

ОТ ЛЮДЕЙ НА ДЕРЕВНЕ НЕ СПРЯЧЕШЬСЯ

Как говорится, в деревне все на виду. Но деревенская открытость порой пережидается. Иные сельчане, увидев, что малыш лопату схватил или ведро, «сигналят» в соответствующие службы — мол, используют детей как рабочую силу. К примеру, был такой сигнал по телефону. Посетили эту семью, где под опекой бабушки и дедушки находится внук. Отец мальчика умер, мама ребёнком не занимается, даже не звонит, чтобы узнать, как он живёт. Сигнал не подтвердился. Стоит добавить, что нередко опекунами становятся бабушки и дедушки детей, чьи родители злоупотребляют алкоголем, принимают наркотики и лишены родительских прав. То есть получается, что опекуны уже однажды совершили какие-то ошибки в воспитании собственных детей. И задача социальных служб сделать так, чтобы эти ошибки не повторились и в воспитании внуков.

По отношению к ребёнку приёмные родители являются опекунами. Но порой они ближе и дороже настоящих родителей.

В нынешнем году в одно из сёл района переехала женщина, у которой две 15-летние девочки. Переезд был вынужденный, там, где они жили раньше, в гости стали всё чаще навещаться родные братья девочек, пьющие, нигде не работающие. Несколько раз женщина вынуждена была давать горе-родственникам деньги. Чтобы оградить девочек от такого общения, они переехали.

Непонятно по каким причинам, но семьи опекунов вызывают порой неоднозначное отношение к себе со стороны окружающих: находятся любители посчитать чужие деньги. Без сомнения, теми, кто решился согреть теплом своей души чужого или родственного ребёнка, двигает не

возможность дохода, а большинство таких людей, как они сами признаются, каждого своего воспитанника «пропускают» через себя. И такая забота неизмерима никакими суммами. Хотя и в том, что за это они получают деньги, нет ничего зазорного. Главное, чтобы детям было хорошо.

«Дети — это моя работа, забота и радость, - говорит многодетная мама, в их семье любят одинаково всех детей. — У нас работает только папа, а дом, дети - это на мне». К дому сделали пристрой, в нынешнем году дом обшили сайдингом, теперь там всем хватает места. Во дворе соорудили детскую площадку. Здесь всё для детей, для их удобства и благополучия.

И радует, что таких семей среди приёмных большинство. Есть ещё одна приёмная семья, где воспитывают двух маленьких девочек. «Старшенькая у нас в детский сад пошла, через неделю и младшенькую поведём, - встречают с порога нас новостями. — Кашу вот едим, по маме родной совсем уже не плачем. Она приезжала на днях, привезла девочкам по чупа-чупсу и даже не спросила, как они. Да она и узнала на улице их не сразу. Одежду мы им новую купили. Раньше после её приездов они плакали, особенно старшенькая. А сейчас уже спокойно, приехала-ухала». Дети ведь чувствуют, кто и как к ним относится.

Воспитание сироты — подвиг, не всегда люди, взявшие на себя такую ношу, справляются с ней. Те, кто не опускает руки и не отказывается от приёмного ребёнка, не просто достойно уважения, говорят: «приводя в свой дом сироту, вы приводите в него ангела»...

Конечно, трудности возникают как при воспитании чужого ребёнка, так и ребёнка, связанного родственными узами. И человек, решивший ему помочь, должен быть готов к этому. Задача взрослого - уважать в этом ребёнке личность. Можно корректировать поведение, привычки, характер, передавать какие-либо навыки, умения. Это просто и сложно одновременно - у детей должны быть родители.

Наталья Стихина.

Традиция

«Время добрых дел»



«Уроки добра» (беседа с учащимися Троицкой школы № 5)

5 декабря 2013 года в нашей области прошла благотворительная акция «10 000 добрых дел в один день», целью которой являлось оказание помощи гражданам, нуждающимся в социальной поддержке. Стало доброй традицией в этот день проведение различных мероприятий и акций, направленных на помощь инвалидам, одиноким и малоимущим гражданам, многодетным и малообеспеченным семьям. Специалистами и социальными работниками государственного бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Талицкого района» совместно с волонтерами

организован ряд акций социальной направленности:

акция «Очарование» - предоставлены бесплатные услуги парикмахерами-волонтерами Талицкого лесотехнического техникума им. Н.И. Кузнецова членам местной организации Всероссийского общества слепых и гражданам пожилого возраста;

«Уроки добра» - проведена беседа с учащимися 8 Г класса Троицкой средней общеобразовательной школы № 5 с вручением волонтерских книжечек;

акция «Подари радость детям» - передана одежда, игрушки, книги многодетным и малообеспеченным семьям, собранные учащимися Троицкой средней общеобразовательной школы № 5;

«С любовью к ближнему» - организована беседа с участием настоятеля православной церкви (приход во имя святых первоверховных апостолов Петра и Павла) отца Игоря, граждан пожилого возраста и членов местной организации Всероссийского общества слепых и местной организации Всероссийского общества инвалидов;

акция «Эй, прокачу» - оказаны бесплатные услуги по доставке граждан пожилого возраста в социально значимые учреждения с привлечением волонтеров в лице водителей частных автомобилей;

акция «Будьте здоровы» - переданы витаминные препараты клиентам учреждения, предоставленные аптекой «Биотонус».



Акция «Парикмахер на дому» (оказание услуг парикмахера волонтерами с выездом на дом)

Администрация и коллектив ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Талицкого района» благодарят всех, кто поддержал инициативу проведения добровольческой акции «10 000 добрых дел - в один день» и оказал помощь, заботу, и искреннее внимание к людям, нуждающимся в социальной поддержке. Будем рады развитию нашего плодотворного сотрудничества и взаимопонимания!

Администрация ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Талицкого района».

Образование

В ГОСТИ - С ПОЛЬЗОЙ

На базе В-Юрмытской средней школы прошёл районный семинар учителей начальных классов. Тема семинара звучала так: «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на федеральные государственные стандарты второго поколения».

Гостей в школе собралось много. Они приехали со всего района посмотреть на работу коллег, перенять и поделиться опытом. Школу нам представили директор Н.П. Мурашова и заместитель директора по учебной работе Л.А. Пустозёрова. А посмотреть было что. Ремонт школ радует всех. Оснащение современным оборудованием даёт возможность в полной мере реализоваться учителю в своей деятельности. Показали всем своё педагогическое мастерство и учителя В-Юрмытской школы.

Все участники семинара после представления школы разделились на три группы и пошли смотреть уроки в 1,2,3 классах.

Отличный урок показала учитель 1 класса О.М. Безрукова, где учила первоклашек читать.

Второклассники осваивали приём вычитания. А учила их этому Т.К. Старовойтова. В классе царил рабочая обстановка. В конце урока сдавали листы самооценки своей деятельности.

В 3 классе шёл урок русского языка, который вела мастер своего дела Г.А. Волохина. На уроках чувствовалось, что это «первооткрыватели» образовательного стандарта. Ведь они работают в условиях федерального государственного образовательного стандарта третий год.

После серьёзных уроков все эти ребята приняли активное участие на внеклассном мероприятии в роли болельщиков. А ответственными были четвероклассники в сюжетно-ролевой игре по



правилам дорожного движения под руководством Н.Л. Изюровой. Без участия не остался никто. Надежда Леонидовна «держала» не только две команды, соперничающие между собой, но и зал болельщиков.

Мероприятия закончились. Гостям был предложен вкусный обед в прекрасной столовой.

А потом было подведение итогов и анализ проведённых мероприятий. Оценки были наилучшие. Осталось прекрасное чувство удовлетворения от увиденного у всех участников семинара. Коллектив во В-Юрмытской школе работоспособный, относительно молодой. И хочется пожелать ему дальнейших творческих успехов.

Также хотелось сказать несколько слов о школьной танцевальной группе. Нас впечатлило видео с танцами. Есть ещё время заниматься культурным досугом. Молодцы!

Некоторые коллеги позавидовали этой школе и в том, что наполняемость классов 16-18 человек. Это очень хорошо для сельской глубинки. А значит и школе жить ещё долго.

По поручению участников семинара
Е. Берсенёва,



Краеведение

История села Пеньки

Продолжение. Начало в № 135 от 26.11.13 г., № 136 от 28.11.13 г., № 137 от 30.11.13 г., № 139 от 5.12.13 г., № 140 от 7.12.13 г., №142 от 12.12.13 г.

- Поротников Александр Феоктистович числится в списках вернувшихся с войны. Поротников Александр Феоктистович, 1905 г.р., уроженец д. Пеньки Буткинского района. Призван в РККА 29.08.1941 г. Тугулымским РВК из Ертарского с/с. Погиб в декабре 1941 г. (Книга Памяти № 13, стр. 304.).

- Поротников Данил Фёдорович - числится в списках вернувшихся с войны. Поротников Д.Ф. действительно вернулся с войны, но в д. Коновалову. Последние годы своей жизни проживал в с. Пеньки.

Участников войны, приехавших в с. Пеньки после окончания войны, проживало достаточное количество. Есть даже участники войны, никогда не проживавшие в с. Пеньки, но похороненные на Пеньковском кладбище.

То, что удалось мне собрать по ушедшим, погибшим и вернувшимся с

войны нашим землякам, будет приведено в будущей книге. В списки включены те, кто призывался на войну из нашей деревни и те, кто вернулся с войны в деревню.

В настоящее время в эти списки уже включено 58 фамилий наших земляков. Среди них 24 человека погибших и пропавших без вести. Вернулся в наше село 31 человек. По 3 землякам, призванным на войну из с. Пеньки, сведений не имеется. Есть еще на уточнении.

Я обращаюсь ко всем моим землякам. Если вам известны какие-либо сведения об участниках Великой Отечественной войны и вы их мне еще не передавали, передайте их мне. Если сейчас не сформировать максимально полный и достоверный список участников войны, то в будущем это будет сделать значительно труднее.

Кстати сказать, неточности сведений встречаются в областной книге Памяти.

Часто встречаются неточности и

Актуальная тема

НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ провоцируют незаконные рубки

Житель города Талицы выплатит 7122 рубля за срубленную сосенку. 9 декабря этого года сотрудниками полиции был задержан гражданин, который вез в собственном автомобиле срубленное дерево. Лесной участок, где была совершена незаконная рубка сосны, находится на территории НП «Припышминские боры». Было установлено, что молодой человек срубил дерево для новогодних праздников. На сегодняшний день заведено уголовное дело по факту незаконной рубки и нанесения ущерба.

Напоминаем, что при расчете суммы ущерба используются следующие нормативные акты:

· Постановление Правительства РФ от 08 мая 2007 года №273 «Об исчислении размера вреда, причиненного лесам вследствие нарушения лесного законодательства» с приложениями и изменениями.

· Постановление Правительства РФ от 22 мая 2007 года №310 «О ставках платы за единицу объема лесных ресурсов и ставках платы за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности».

· Федеральный Закон от 03.12.2012 года № 216 ФЗ "О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов", Статья 3, пункт 1.

На основании данных нормативных актов определяется размер вреда, причиненного лесным насаждениям. Незаконная рубка, а также выкапывание, уничтожение или повреждение до степени прекращения роста деревьев хвойных пород, не достигших диаметра ствола 12 см, ущерб рассчитывается как 50-кратная стоимость древесины деревьев хвойных пород. При исчислении стоимости древесины деление ее на деловую и дровяную не производится. В этом случае применяется ставка платы, установленная в отношении



деловой древесины средней крупности. Диаметр ствола деревьев при исчислении размера ущерба измеряется на высоте 1,3 метра. Размер ущерба, исчисленный в соответствии с таксами, увеличивается: в 5 раз, если нарушение лесного законодательства совершено на особо охраняемых природных территориях; в 2 раза в случае незаконных рубок, уничтожения или повреждения деревьев и кустарников хвойных пород, осуществляемых в декабре - январе. Ставка платы за единицу объема лесных ресурсов для древесины породы Сосна средней крупности составляет: 138 рублей 29 копеек. Ставки платы за единицу объема древесины, заготавливаемой на землях, находящихся в федеральной собственности, установленные Правительством РФ в 2007 году, применяются в 2013 году с коэффициентом 1,30.

Исходя из всех вышеперечисленных пунктов, с учетом общего объема срубленной древесины, сумма взыскания за ущерб обойдется в несколько тысяч рублей. Прежде чем срубить небольшое дерево хвойной породы, подумайте, стоит ли омрачать новогодние праздники неприятными встречами с сотрудниками полиции и госинспекторами отдела охраны парка. К тому же, живую сосенку можно приобрести легально с 20 декабря в ОАО «Талицкий плодпитомник». Стоимость одного дерева от 150 до 500 рублей, в зависимости от высоты.

В. Аристов,
зам. директора по охране
ФГБУ НП «Припышминские боры».

искажение сведений в книге Талицкого района «Вечны в памяти народной» 1945-2005.

Много наших земляков до войны выехало в города и на стройки коммунизма, среди них были и участники и не вернувшиеся с полей сражений. Всем им, погибшим на фронтах и умершим после войны, вечная память.

Глубокая благодарность ныне еще живущим ветеранам. В настоящее время в живых осталось только два ветерана, призванных на войну из с. Пеньки.

Поротников Тимофей Трофимович, мой отец, 1927 года рождения, взят в армию в 1944 году, участвовал в боевых действиях на Дальнем Востоке. Это самый молодой солдат, участник войны, призванный из с. Пеньки.

Ступина (Бутакова) Александра Фоминична, 1922 года рождения, взята в армию в 1942 году. Служила в войсках противовоздушной обороны. В настоящее время проживает в г. Красноярске с внуками. Александру Фоминичну в 1942 году увозил в армию мой отец, Поротников Т.Т., уже работавший в колхозе, сразу после получения похоронки на своего отца. Из Пеньков на войну уходили две женщины. Второй была Поротникова Галина Федоровна. На войне была санитаркой. После войны жила в г. Пскове.

Детей у нее не было.

Возможно, где-то проживают наши земляки, родившиеся в с. Пеньки, но призванные на войну из других мест, но мы о них ничего не знаем.

Конец войны.

Мало кто запомнил этот день. Говорят, что он был пасмурный и дождливый. В Новодеревенском сельском Совете от Пеньков дежурила Семерикова Галина, она и принесла весть о победе в наше село.

Ребятишек, что учились в школах, в этот день всех отпустили по домам. Мужики, особенно вернувшиеся с войны участники, в этот день пировали. Колхозникам, кого можно было отпустить с работы, дали выходной. Кто ухаживал за скотом, те продолжали работу. Вспоминали погибших на войне, радовались за тех, кто был на войне и остался живой. Слезы безысходной тоски по погибшим, слезы надежды по тем, кто остался живой и должен вернуться домой.

Жизнь продолжалась и продолжается в настоящее время. Хочется пожелать сегодняшним поколениям людей не забывать про историю своего населенного пункта, своей малой родины, своей семьи и своего рода.

Л.Поротников.

